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Podle Yang Sheng a Liu Xuanzun

Provokace členů Kongresu USA ohledně tchajwanské
otázky „může přerušit pokus Washingtonu“ angažovat
Čínu – Global Times
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ČÍNA  /  DIPLOMACIE
Provokace členů Kongresu USA ohledně tchajwanské otázky „může
přerušit pokus Washingtonu“ angažovat Čínu

Čínsko-americký vztah. Ilustrace: Liu Rui/GT

Po návštěvě amerického ministra zahraničí Antonyho Blinkena
začátkem tohoto měsíce udržují vysocí diplomaté a úředníci
Washingtonu kontakt se svými čínskými protějšky, aby usilovali o
další angažmá, včetně červencové cesty ministryně financí Janet
Yellenové do Číny, ale všechny tyto pokusy mohou být vykolejeni
některými americkými politiky, protože jejich provokace v otázce
Tchaj-wanu a kroky k prosazení „oddělení“ znesnadní stabilizaci
čínsko-amerického napětí, uvedli ve středu čínští analytici.

https://www.globaltimes.cn/page/202306/1293337.shtml
https://www.globaltimes.cn/china/
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Podle Amerického institutu na Tchaj-wanu v úterý přistála na Tchaj-
wanu na třídenní návštěvu americká kongresová delegace vedená
předsedou Sněmovního výboru pro ozbrojené služby Mikem
Rogersem, uvedla CNBC. Delegace se měla setkat s Tsai Ing-wen,
regionálním vůdcem ostrova,

Návštěva přichází v citlivé době pro čínsko-americké vztahy.
Rogersova návštěva v Tchaj-peji přichází v době, kdy Bidenova
administrativa podniká několik kroků zaměřených na stabilizaci
bilaterálních vztahů s Čínou, které podle CNBC dosáhly v únoru po
incidentu s balónem nejnižšího bodu. 

Někteří republikáni zároveň naléhají na Blinken, aby neobnovoval
„Dohodu mezi Spojenými státy a Čínskou lidovou republikou o
spolupráci ve vědě a technologii“ (STA), čtyři desetiletí starou
dohodu mezi USA a Čínou, která zajišťuje vědeckou a
technologickou spolupráci, uvedla v úterý americká média National
Review.

Tyto kroky ukazují, že mnoho nepřátelských sil a politiků uvnitř USA
se snaží čínsko-americké vztahy ještě více poškodit, než aby
stabilizovali a zvládli napjatou situaci, ale zatímco Bidenova
administrativa žádá o další angažmá s Čínou, neukazuje to
dostatečně. upřímnost vyvážit tyto negativní dopady, uvedli
odborníci. 

Podle amerických médií plánuje Yellenová na začátku července
navštívit Peking na první ekonomické rozhovory na vysoké úrovni se
svým novým čínským protějškem, uvedla v úterý agentura
Bloomberg s odvoláním na lidi obeznámené s plánováním.

Čínský velvyslanec ve Spojených státech Xie Feng v úterý podle
webu čínské ambasády telefonoval s náměstkyní americké
ministryně zahraničí Wendy Shermanovou, ale nebyly zmíněny
žádné informace o návštěvách vysokých představitelů.  
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Ni Feng, ředitel Institutu amerických studií Čínské akademie
sociálních věd, ve středu pro Global Times řekl, že „Blinkenův výlet
neměl napravit poškozené vztahy mezi Čínou a USA, ale hledat
komunikaci, aby se ujistil, že nedošlo ke ztrátě. Je tedy přirozené, že
USA pokračují ve svých provokacích a v některých oblastech
dokonce prosazují konfrontaci a oddělování."

Li Haidong, profesor na China Foreign Affairs University, řekl, že
„Čína chce stabilizovat bilaterální vztahy, ale bohužel se zdá, že
USA, ať už jejich politici v Kongresu nebo v Bílém domě, chtějí
zajistit, aby vztahy mezi Čínou a USA se nadále zhoršují a maří své
snahy zastavit tento nebezpečný trend."

Americká strategie pro Čínu byla dokončena, takže stejně jako v
minulosti, hledání angažmá s Čínou neovlivní jejich provokace proti
Číně a Čína nebude očekávat, že USA zcela zastaví provokace a
konfrontace, řekl Ni. "Pokud jde o Čínu, můžeme se jim [USA] mstít,
když musíme, a mluvit s nimi, když je to nutné." 

Nejnovější provokace

Tchajwanská otázka je nejcitlivějším tématem čínsko-amerických
vztahů a Čína se vždy brání, když USA provokují. Dvoustranná
delegace členů Kongresu USA vedená Rogersem na ostrov Tchaj-
wan je rozhodně provokací, která by mohla dále destabilizovat
napětí mezi Čínou a USA, uvedli experti. 

Výbor Sněmovny reprezentantů pro ozbrojené služby, kterému
předsedá Rogers, je odpovědný za dohled nad každoročním
americkým zákonem o povolení k národní obraně (NDAA), který
pokrývá operace Pentagonu, včetně ročního rozpočtu na obranu a
dalších, uvádí web výboru.

Za Rogerse schválil sněmovní výbor pro ozbrojené služby počátkem
tohoto měsíce návrh zákona NDAA pro fiskální rok 2024, který
podporuje společné vojenské cvičení mezi USA a ostrovem Tchaj-
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wan a výměny mezi úředníky, kromě vojenských prodejů, přímých
komerčních prodejů a průmyslové spolupráce. k vybudování
asymetrických obranných schopností ostrova Tchaj-wanu, uvedla
tchajwanská média. 

Delegace vedená Rogersem bude pravděpodobně podporovat další
obranné a vojenské tajné dohody mezi separatistickými silami
„Tchajwanské nezávislosti“ a USA, zejména prodejem zbraní, řekl ve
středu Global Times vojenský expert z Pekingu, který požádal o
anonymitu.

USA se snaží vybavit ostrov Tchaj-wan na „dikobraza“, což je krok,
který se pokouší provést operaci opětovného sjednocení ze strany
Čínské lidové osvobozenecké armády (PLA) (poslední možnost
přijatá za přesvědčivých okolností) stejně nákladnou jako možné, s
konečným cílem potlačit rozvoj Číny, řekl expert.

Na rozdíl od Ukrajiny, která sdílí pozemní hranice se zeměmi NATO,
je ostrov Tchaj-wan izolovaný a od čínské pevniny je vzdálený
pouhých 200 až 400 kilometrů, takže pro USA by bylo téměř
nemožné dodat vojenskou pomoc po vypuknutí potenciálního
konfliktu. Předpokládá se, že velké množství předem dodaných
protilodních, protiletadlových a pozemních střel a dalších systémů
včetně průzkumných a naváděcích jednotek by víceméně způsobilo
problémy čínské pevnině, uvedl expert.

Delegace USA bude také zastupovat zájmy amerických zbrojních
firem, které sledují obrovské zisky z takového prodeje zbraní, uvedli
analytici.

Odpověď PLA

Ve středu ráno obranný orgán na ostrově Tchaj-wan v tiskové zprávě
uvedl, že za posledních 24 hodin kolem ostrova zahlédl 11 letadel
PLA a čtyři plavidla PLA, přičemž tři ze zjištěných letadel překročila
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takzvanou střední linii. Tchajwanský průliv a vstup do samozvané
jihozápadní identifikační zóny protivzdušné obrany ostrova.

CHKO v posledních několika letech pravidelně pořádá vojenská
cvičení a hlídky kolem ostrova Tchaj-wan.

V sobotu se osm bojových letounů PLA J-10, údajně poprvé,
přiblížilo k linii 24 námořních mil ostrova, informoval tehdy ostrovní
obranný orgán. Čára 24 námořních mil se často používá k popisu
souvislé zóny, která může sahat až 24 námořních mil od základní
linie.

Obranný úřad ostrova v úterý uvedl, že „pokud jakékoli z letadel
nebo plavidel PLA vstoupí do ‚teritoriálního vzdušného prostoru nebo
teritoriálního moře‘ ostrova, ozbrojené síly na ostrově zahájí
protiútok,“ uvedla média na ostrově.

Čínští pevninští experti uvedli, že jelikož je Tchaj-wan součástí Číny,
jeho takzvaný teritoriální vzdušný prostor a teritoriální moře patří
Číně a je zcela legitimní, aby PLA působila na čínských pevninách a
mořích.

PLA má nyní nejen drtivou výhodu v Tchajwanském průlivu proti
secesionistickým ozbrojeným silám na ostrově Tchaj-wan, ale má
také schopnost popírat potenciální vnější zásahové síly, jako jsou
USA, uvedli pozorovatelé.

Tuto skutečnost nezmění žádné prodeje zbraní nebo společná
vojenská cvičení mezi USA a ostrovem Tchaj-wan a takové kroky
krájení salámu pouze donutí čínskou pevninu k dalším konkrétním
krokům k ochraně národní jednoty, uvedli analytici.

 

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY
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Tajné dohody amerických protičínských médií, elity dále otravují
bilaterální vztahy
S pomocí určitých amerických médií fungujících jako reproduktory,
bezmozkové protičínské poznámky od pseudoexpertů, jako je
Gordon Chang...

NEJSLEDOVANĚJŠÍ
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